
 

Exercice 1 

La mosaïque d’une villa romaine comporte 16 carreaux sur 4 rangées. Combien de carreaux composent cette 

mosaïque ?  

 

                

                

                

                

 

Exercice 2 

La mosaïque d’une villa romaine comporte 18 carreaux sur 6 rangées. Combien de carreaux composent cette 

mosaïque ?  

 

                  

                  

                  

                  

                  

                  

 

Exercice 3 

La mosaïque d’une villa romaine comporte 24 carreaux sur 5 rangées. Combien de carreaux composent cette 

mosaïque ?  

 

                        

                        

                        

                        

                        

 

Il y a …4……. X ……16………. carreaux. 

 

…4…. X …16 = (…4…… x 10..) + (……4……..x ……6……) 

                     = …………40 …….  +  ……………24……….. 

                    = ……64….. 

 

Il y a ……64……..carreaux qui composent cette mosaïque. 
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Il y a …6……. X ……18…. carreaux. 

 

…6. X 18… = (……6… x ……10  ..) + (……6……..x …8………) 

                     = ………60……………..  +  …………48………….. 

                    = ……108….. 

 

Il y a ……108……..carreaux qui composent cette mosaïque. 
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Il y a …5. X ……24…. carreaux. 

 

…5. X …24… = (…5… x …20…..) + (……5..x …4……) 

                     = ……100…………..  +  ………20………….. 

                    = ………120…….. 

 

Il y a …120..carreaux qui composent cette mosaïque. 
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4x10 4x6 

6x10 6x8 

5x20 5x4 


